



今日高邮APP

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

“油菜新品种+机收新技术”促丰收—— 湖上花海蝶变高产农田

本报讯(通讯员 丁佐春 记者 孔令玲)近日,高邮湖上花海景区大片的油菜地里,收割机连续作业,不断“吃进”一排排油菜,一派丰收的景象。2000多亩曾经的荒野湖滩,在科技的孕育和推动下,变为一片丰收的油菜高产田。

湖上花海是我市打造的农文旅融合项目。今年,景区引进了高含油、高产优质油菜新品种“大地199”“宁杂182”和“扬油12号”,目前已进入菜籽收获期。以往这里的油菜收割都是采用机械联合收获法,

损失率在18%左右。

前不久,市农业技术综合服务中心农机推广科科长祝开华在基层走访中了解到湖上花海景区菜籽收获情况后,当即联系了国家油菜产业技术体系扬州综合试验站和南京农机化研究所的专家,询问能不能提供油菜机收减损新技术——分段收获法,得到了肯定回答。“分段收获技术,简单讲就是分两次作业完成收获,先采用收割机把油菜割倒,放田中晾晒,三天后再用捡拾机把油菜拾起并脱粒。”江苏里下河地区

农业科学研究所科研人员张瑛介绍,采用机械联合收获法时,由于角果上下部分成熟程度不一致,下部分不易脱粒的青角容易随秸秆一起被抛弃;而分段收获法则通过晾晒使得角果几乎全部枯黄,籽粒就会完全脱粒,减少损失。籽粒经过后熟,叶绿素含量会降低,压榨出的菜籽油品质也会更高。

收割现场,专家在查验作业过程后得出结论:湖上花海油菜分段收获后,机收损失率降至8%,产量显著提高。

市气象部门官宣—— 高邮5月26日“入夏”

本报讯(通讯员 顾宇 记者 杨晓莉)连日来,闷热的天气让不少人感受到了夏天的气息。虽“立夏”多时,但一直以来,我市离正式入夏总差“临门一脚”。昨日,市气象部门正式宣布:5月26日起,我市日平均气温稳定通过22℃,达到入夏标准,高邮正式进入气象意义上的夏天。今年入夏时间与常年相比正常略偏晚。

气候学宣布入夏的标准非常严谨,标准定义为:连续五天日平均气温在22℃以上,即意味着进入气象意义上的夏天,并将第一天作为夏天的起始。气象资料记载,今年3月3日,高邮正式“入春”,至5月26日正式“入夏”,今年我市春天足足有84天,略长于常年。

尽管今年高邮春天略长于常年,但人们的感官仍是“春如四季”,一会儿冷、一会儿热。特别是近期的天气,如提前“入梅”般潮湿、闷热。为什么出现这种情况?气象专家表示,两季交替这段时间,冷暖空气都很活跃,冷空气强一点,气温自然下降;暖湿气流反击,气温又回升。同时,受冷暖空气共同影响,空气湿度大。随着夏季的到来,气温不断升高,此时“桑拿天”的闷热更明显。

最新气象资料显示,预计未来三天,我市以多云天气为主,气温总体平稳,虽然6月2日最高气温会再上30℃,但是最低气温都在20℃以下,早晚体感温度比较舒适。6月1日,多云到阴,有分散性阵雨或雷雨,最高气温29℃左右,最低气温19℃左右;2日,多云,最高气温32℃左右,最低气温19℃左右;3日,多云,最高气温30℃左右,最低气温19℃左右。

气象专家提醒广大市民,虽然邮城已经官宣入夏,但近期有雨水天气,且早晚温差大,大家出门记得带好雨具,备好薄外套,谨防受凉感冒。

集中育秧忙



眼下正值水稻育秧的关键时期。连日来,城南新区11个村抢抓农时集中育秧,为粮食稳产丰收夯实基础。据悉,集中育秧可以节省人工、节省肥料、节省秧田,降低了育秧成本,同时还能提高水稻秧苗质量,起到增产增收的作用。图为田间集中育秧场景。

郑红梅 郭萌 摄影报道

市公安局积极开展“全国科技活动周”宣传活动

本报讯(通讯员 李杏才 王璐璐)近日,市公安局在吾悦广场开展2023年“全国科技活动周”宣传活动。

此次宣传活动主要以视频宣传的方式

式进行,通过在客流量较大的广场上滚动播放市公安局的科技力量在预防和打击犯罪、服务社会、服务群众等方面的内容,重点宣传技防力量在群防群治方面

起到的突出作用。通过宣传进一步增强群众的参与度和安全防范意识,共同创建平安高邮。

妇幼“六一”游戏活动 共“童”成长

5月27日上午,市妇保院工会联合儿童保健科举办庆祝“六一”儿童节游戏活动,我市15组家庭受邀参加。活动旨在让孩子们在活动中体验成就感,树立自信心,引发创意和快乐,增强努力上进的意识。

游戏活动分为两大板块,一是风筝

DIY。院方为每个家庭准备了DTY材料,在年轻的爸爸妈妈的指导和帮助下,通过裁剪、折叠、缝合、粘贴等步骤,宝宝们体验了一把制作风筝的全过程,看似简单的协同合作,却很好的锻炼了孩子们精细动作的协调发展。

二是“我是小小搬运工”游戏。游戏规则要求小朋友从起点物品整理箱里取出乒

乓球,再将乒乓球拿好后放到终点物品整理箱里。活动现场,助威呐喊声此起彼伏,小宝宝们各自的赛道上“抱球前行”:有的小宝宝小嘴紧闭,奋力往前跑;有的干脆原地不动,东张西望;有的宝宝甚至哇哇大哭起来,逗得年轻的爸妈们哈哈大笑,恨不能上前助推,只好绞尽脑汁,拿着各种“诱惑”:小蛋糕、小玩具,以此来吸引宝宝们的注意力。比赛现场,加油声、拍照声、欢笑声融汇成了欢乐的海洋。

本次游戏活动,让家长明白,普普通通平平无奇的玩具拥有了无数种玩法,一个简简单单的材料,就能引发宝贝们无穷尽的创意和快乐。家庭手工制作与运动游戏可以加强孩子与家长的互动,增进孩子和



家长的感情,让孩子们在活动中体验亲子制作的乐趣,感受成功的喜悦,使儿童更有自信、做事情更有效率,有助于提高儿童的心理健康水平。

最后,多位可爱的宝宝脱颖而出,分别获得一、二、三等奖,副院长韩素玲为获奖的宝宝们颁发了礼品。 吕丹 肖飞

